

实现收入75亿元 对GDP贡献达26%

旅游成为中牟支柱产业

本报讯(记者 卢文军 通讯员 许文焕 刘志华)昨日,中牟县文化广电旅游局提供的一项数据显示,去年,中牟县各旅游景区(点)接待游客达860万人次,同比增长29%,实现旅游收入75亿元,同比增长18%,旅游业对GDP贡献达到26%,成为名副其实的支柱性产业。

“去年,我县全域旅游发展所取得的成效可以用‘三气’来概括,即人气爆棚、名气大增、财气聚集。”中牟县文化广电旅游局局长王成立解释说,每逢节假日,

中牟各大景区游人如织。仅国庆长假,全县旅游景区(点)接待游客达123万人次,实现旅游收入1.58亿元,创历年同期之最。

王成立告诉记者,曾经的“瓜蒜之乡”一跃成为远近闻名的旅游胜地。“田园中牟 乐享时尚”开始叫响,“最美中国时尚创意文化旅游胜地”“中国最美乡村旅游目的地”“河南省乡村旅游示范县”等一项项荣誉花落中牟。

据介绍,华强方特旅游度假区项目

自开业以来累计营业收入20多亿元,游客量突破1000万人次;杉杉奥特莱斯开业5个月累计实现营业收入2亿元、游客量210万人,开业单日销售1216万元,客流突破15万人,双双刷新了奥特莱斯开业首日的纪录。

目前,中牟县以“栽梧桐、追凤凰”的招商理念,成功吸引了大批国内外知名文化旅游企业落户中牟,并通过实施“四个一批”项目建设,着力培育壮大旅游产业集群。

中牟县坚持把项目建设作为支撑旅游发展的核心动力,加快建设、强力推进。去年,杉杉奥特莱斯、海宁皮革城建成开业,建业华谊兄弟电影小镇、河南省歌舞院、长城书画院等项目全面开工,预计今年多个项目有望实现开业。

在全力抓好已签约项目落地和拟签约项目的同时,中牟县将积极谋划多样化的文化旅游项目,瞄准主题乐园类、科技体验类、体育休闲类、生态养生类、汽车观光类项目,目前正在积极对接项目。

县区速递

惠济区

举行庆“三八”广场舞展示

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 靳淑斌)昨日,惠济区妇联、总工会、文化旅游局、教体局联合举办2017年庆“三八”表彰暨广场舞展示大赛,一批先进妇女集体、优秀妇女工作者以及“最美家庭”受表彰,32支群众广场舞代表队参加大赛。

惠济区妇联负责人介绍:此次表彰暨广场舞展示大赛,是为

表彰先进以及展示惠济区全面贯彻落实《全民健身计划》,体现新时期女性健康、文明、积极、进取精神风貌的集中活动,目的在于活跃和丰富全区广大妇女干部、妇女姐妹的文体生活,营造积极向上、团结奋进、和谐和睦的妇女工作氛围,促进惠济区精神文明建设和各项事业又好又快向前发展。

荥阳市

314户村民搬进新房

本报讯(记者 史治国 通讯员 郑鸿斌)昨日,荥阳市京城路街道狼窝刘村举行安置房分配仪式,314户村民现场领到首套安置房钥匙,现场一片喜庆气氛。

该村位于荥阳体育馆北侧,安置房比邻旧村而建,两栋26层、

一栋24层的电梯洋房,双气入户。据该村村委会主任刘保平介绍,首期安置房每套不低于127平方米,配属一个车库或一个车位。村民推荐的党员和群众代表参与了分配方案制定的全过程,保证了安置房分配的顺利开展。

中原区图书馆

培训钩针编织技术

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 晓娟)为了进一步丰富读者朋友的文化生活,拓展读者的兴趣爱好,3月5日,中原区图书馆在报刊阅览室举办钩针编织培训活动。

本次活动,邀请了郑州市儿童福利院的老师为读者进行钩针编

织技巧培训。参与的读者能够在轻松愉悦的环境中很快地掌握方法,大家通过实际操作,都能编织出一些自己喜爱的简单物件。经过一上午的学习,大部分读者完成了小樱桃、杯垫、花瓣的制作。

老鸦陈办事处

学雷锋演讲比赛举行

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 宋炜炜 刘会)今年3月5日是毛泽东“向雷锋同志学习”题词发表54周年纪念日。昨日,一场以“学雷锋精神,弘扬传统美德”为主题的演讲比赛在惠济区老鸦陈街道拉开帷幕,16个支部的40多名选手参加演讲比赛。

比赛中,各参赛选手结合工

作实际和对雷锋精神的认识,用真挚的感情、朴素的语言,或追忆雷锋平凡而伟大的生平和事迹,或阐述新时代学习雷锋的现实意义,或用身边感人事例,诠释新时期雷锋精神的时代内涵,展现了广大基层党员干事创业、服务社会、服务群众、敢于担当的动人事迹。

龙子湖办事处

表彰47名优秀女性

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张亚娟)日前,郑东新区龙子湖街道办事处在薛岗社区举行“三八”妇女节表彰暨模特表演活动。

活动中,龙子湖街道对47名妇女工作先进个人、最美婆婆、最

美媳妇、最美党员等进行表彰,随后,一台精心准备的模特秀精彩绽放,为辖区居民上演了一场视觉文化盛宴,传递着龙子湖女性积极向上、美丽自信、时尚全新的生活理念。

航海东路办事处

民主评议提升思想境界

本报讯(记者 王思俊 通讯员 杨敏)近日,航海东路街道办事处美景社区党支部召开专题组织生活会和民主评议党员会,通过开展批评与自我批评提升思想境界。

这次组织生活会和民主评议专题会议主题鲜明,通过学习“两学

一做”,开展批评与自我批评。党员首先进行自我批评、自我总结,指出自己的缺点和不足,接下来,查问题找不足,既直面问题、坦诚相见,又实事求是、出于公心,达到了解决问题、触动思想、增进团结、促进工作的良好效果。

管城区强力推进安置房建设

本报讯(记者 王思俊 通讯员 娄璞)近日,管城区召开新型城镇化推进会,今年完成665万平方米建设任务,实现回迁约278万平方米。

据了解,去年以来,管城区累计启动安置房建设项目30个,开工面积743.9万平方米。总面积282.5万平方米的15个安置房项目实现回迁群众2.5万人,站马屯、苏庄八郎寨、十里铺、金岱李等15个项目正在加紧建设。今年,全力提速安置房建设力度,完成约665万平方米建设任务,实现回迁约278万平方米。计划开工建设大王庄、郎庄、柴郭等9个安置区项目,加快商都历史文化区4个安置区的建设进度,力争提升金锣湾项目年底前主体封顶,金岱文苑、郑地美巢2个项目基本封顶。

志愿者为山区留守儿童建“爱心图书馆”



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李四信 文图)昨日,由郑州“爱公益”志愿者团体牵头,中国水电五局郑州片区项目部团支部等一行十余人组成志愿者团队,将精心挑选的价值8000余元的爱心课外书籍和体育用品,送至登封市大金店镇三里庄小学,在该校建立“爱心图书馆”。

“这些书,我平时是看不到的,我太喜欢了,谢谢叔叔阿姨们!”该校二年级的耿玉龙说,孩子们对课外知识渴望的眼神让现场志愿者们为之动容。孩子们给志愿

者代表系上了红领巾,并行少先队队礼,以此表示崇高敬意和感谢。“我们这所学校有100多名学生,大多数是留守儿童。孩子们除了在学校得到教科书上的知识外,平日也很想看看课外书籍。如今志愿者们送来了书籍,这无异于雪中送炭!”登封市大金店镇三里庄小学校长王志涛高兴地说。

当爱心篮球和乒乓球等体育用品发放到孩子们手里时,一些热爱运动的孩子拿起羽毛球或乒乓球拍左看右看,爱不释手。

中牟多所学校举办学雷锋活动

本报讯(记者 卢文军)今年,是毛泽东同志题写“向雷锋同志学习”54周年。连日来,中牟县新圃街小学、官渡路小学、荟萃路小学等多所学校举办各式各样的主题活动,让雷锋精神永驻校园,让雷锋精神在孩子们心里生根发芽。

新圃街小学自建校以来,就提出“与雷锋为友”的教育理念,几年来,形成了一系列特色活动:精心编著的校本教材《永远的雷

锋》,以“服务和奉献”为宗旨的阳光志愿者服务队以及各种社会实践活动。

中牟县荟萃路小学举行以“情系雷锋月 爱洒三月天”为主题的学雷锋活动启动仪式。各班围绕活动月主题开展了不同形式的活动。同学们通过齐唱歌曲《学习雷锋好榜样》,观看电影《雷锋》或者讲述自己读过的关于雷锋的故事来缅怀雷锋,弘扬雷锋精神。

上街女书书法培训基地成立



本报讯(记者 武建玲 文图)3日,河南省澄溪女书艺术中心女书书法培训基地在郑州市上街区中心路街道办颐苑社区揭牌。据悉,这是全国首家女书书法培训基地。

女书是湖南江永女书专用的汉语方言音节表音文字,是目前世界上唯一的妇女专用文字,其载体分纸、书、扇、巾四大类,内容大多是描写当地妇女的婚姻家庭、社会交往、幽怨私情、乡里逸闻、歌谣谜语等。女书外观形体呈长菱形的“多”字式体势,右上高左下低,斜体修长,秀丽清瘦。“女书”是人类文字史上一个奇特的文化现象,在文字学、人类学、历史学、民俗学及考古学等诸多方面具有超越民族的重大学术价值。2006年5

月,女书经国务院批准被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

“女书”自1983年公之于世以来,吸引着国内外众多的专家学者进行考察和研究,王澄溪是唯一从书法角度研究女书的学者。她潜心研究女书10年,创立了一套女性文字艺术体系。上街区长铝老年书画研究会专门成立了女书组,有一支艺术精湛的女书人才队伍,创作出的女书作品多次获得省、市大奖。此次颐苑社区女书书法培训基地的成立,为传承中华文化、创新书法艺术搭建了一个很好的平台。该培训基地将通过培训、理论研究、笔会交流、收藏展览等文化形式,把女书艺术推向新高度。

三年免费理发 用爱筑造温情

本报记者 史治国 通讯员 李航 文图



二月二这天,理发店的生意格外火爆。

可是荥阳市高村乡大街上有一家这样的理发店,老板谢国强和妻子杨新一大早就“闭门歇业”,带着工具来到高村乡养老服务中心,为老人们上门理发,而且分文不取,这已经是他们坚持为老人免费理发的第3个年头了。

一进养老服务中心大院,就看到坐在院子里等候的老人们。“都别着急,我们这就开始剪。”还没来得及休息,夫妻二人就打开工具箱,拿出剪

刀、推子、海绵、围裙……麻利地招呼着老人们坐下剪发。贴心地为老人解开扣子、掖好衣领,一边小心翼翼地系围裙,一边对老人嘱咐道:“没有垫毛巾,我把领口系紧点就不会有碎头发。”对于行动不便的老人,他们特意上楼为老人们理发。

作为高村乡“红旗飘扬”志愿者服务队队员,夫妻俩这次还招募了爱心志愿者一起来为老人免费理发。他们边理发边和老人们聊家常、讲笑话,让整个大院充满爱意。

上街区多举措推进制造强区建设

本报讯(记者 武建玲)近日,《上街区建设制造强区若干政策实施办法》出台。根据实施办法,该区将通过资金奖励和政策扶持,推进辖区企业做优做强、提质增效、打造品牌,着力打造制造强区。

该区将着力加快新型工业化产业示范基地建设,积极培育大企业大集团,加快推进工业强基建设。鼓励开展智能制造,加快新型工业化产业示范基地建设,鼓励企业争创国家、省、市、区政府质量奖和参与标准制定。其中,对于通过国家、省新认定的新型工业化产业示范基

地,分别给予一次性100万元和50万元的奖励;首次入选中国500强或在中国500强位次排名较上年前移5位及以上的工业企业,一次性奖励100万元;年销售收入首次超过10亿元和50亿元的战略新兴产业企业,分别一次性给予50万元和100万元的奖励;对企业承担国家工业强基工程的项目,按照国家资助的50%给予配套支持;对获得市长质量奖的企业(单位)给予100万元一次性奖励,获得区长质量奖的企业(单位)给予10万元一次性奖励。

实施项目奖励政策,加强工业节能管

理。对工业主导产业中总投资在1000万元以上的技术改造项目和总投资在3000万元以上的新建项目,项目完工投产后,按照项目生产和技术设备投资额的5%最高不超过1000万元给予补贴;对企业节能技术改造项目,投资额100万元以上、项目达产后实际节能效益达到10%以上的,按照设备投资额12%的比例给予补贴,最高不超过80万元。

鼓励使用地方名优产品,鼓励企业打造知名品牌。对获得国家、省级名牌产品的工业企业,分别给予一次性奖励100万元、40万元;对获得中国驰名商标

标、河南省著名商标的工业企业,分别给予一次性奖励100万元、30万元;对成功创建国家级知名品牌示范区、省级知名品牌示范区,分别给予一次性奖励100万元、50万元;对获得国家级、省级名牌产品的工业企业,区政府给予一次性奖励10万元;对获得中国驰名商标、河南省著名商标的工业企业,区政府给予一次性奖励10万元。

强力推动科技创新。企业获得发明专利,专利产品2年内年销售收入达到500万元的,给予销售收入5%最高金额不超过500万元的一次性奖励。



为弘扬雷锋精神、倡导低碳生活方式,昨日上午,惠济区执法局组织女执法队员在惠济区古树苑开展以“净化周边环境,建设大美惠济”为主题的公益环保活动。

本报记者 梁月琳 摄